S Fomesoutra con

Ca SPaLa

Correction Maths BEPC 2012 zone 1

Exercicel
1. Résous le systéme d’ équation dans Rx R suivant :

X-2y-12 =10 (1)
X =3y (2
Dans|’équation (1) enremplagant x par savaeur 3y de(2), onobtient 3y - 2y-12=10 d'ou y = 22

Enremplagant Y par savaleur dans (2) onobtientdonc x = 3x22 ,soit x= 66 Finaement

SrxR = {66 ; 22}

2.
Choix des inconnues

Soit x |’age du pere et soit y |’ &ge du cousin.
Mise en équation :
Le pérealetriple del’&ge du cousin ce qui veut direque x = 3y

Si le pere retranche 12 ans de son &ge (en ce moment la son &ge seradonc X -12), il aurale double de |’ &ge

ducousin  Cequi donnera x -12 = 2y . On obtient ainsi le systéme d équations suivant : | * = 3y

X-12 = 2y
Résolution du systeme d’ éguations :
X = 3y (1)
x-2y=12 (2)
En remplacant x par son expression dans|’équation (2), ona: 3y - 2Y =12 etdonc y = 12
Dans (1) remplagons aprésent y par savaleur: x =3x12=36 | S;,g=1{36; 12} Leperede

Désiré a36 ans et son cousin, lui, al2 ans..

Exercice 2
Ladroite (D) passe par le point E et a pour vecteur directeur le vecteur de coordonnées (1: - 2) puisque son

coefficient directeur est - 2 (voir page suivante)
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Exercice 3
1. Justifie que les points P ; B et C ne sont pas alignés.

—» —» . y o
Montrons que les vecteurs PB et PC ne sont pas colineaires. Pour rappel P(—l;-2);B(3;O);C(1;2)
—> -(-1 —>
PB(3 ( ))-PB(;

0-(-2) | ; o PC

-(-1) —»
;_((_2)) PC(j) Ona:4x4 -2x2=1220 donc les
—

4 2
2 4
—>

vecteurs PB et PC ne sont pas colinéaires. Ce qui veut dire que les points P; B et C ne sont pas alignés.

( Nefaites pas ce
% schéma sur votre

copie, C'est juste pour

vous expliquer. )

—>

PB

2. Détermine le couple de coordonnées du point E tel que le quadrilatére BEPC soit un parallélogramme.

—>  —>

Soit E(x:y) . BEPC est un parallélogramme si et seulementsi EB = PC

—» [2_ —»
EB(3 X).EB

—>

3-X & PG

Onadonc

2
4

—> —> 3-x=2 Xx=1
B=PC < Ly =4 =
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Exercice4
1. Quel est la production moyenne annuelle de ces planteurs ?

Soit M la production moyenne annuelle

1Xx4 +2x8+6Xx7+9x10+12x13+13x 8

M= 50

v = 4+16 +42 +90+156+124
50

_ 412

M= "5

M = 8,24

L a production moyenne annuelle est de 8,24 tonnes.
2. L’industriel va-y-il installer son usine dans cette ville ?
Oui, I'industriel vainstaller son usine car 8,24 tonnes supérieure aux 5 tonnes qu'’il a demandées.

Probléme

1. Cdcul deAC

Considérons le triangle ABC rectangle en B.
D’ aprés la propriété de Pythagoreon a: AC2 = A82 + BC2

ACZ: 8%+ 62: 64 + 36 =100 << AC= 100 =10 ;donc AC=10 |AC=10

2.a. Le point E appartient au cercle de diamétre [AB], donc le triangle ABE est rectangle en B.

b. Cdcul deAE
Calculons d’ abord BE

Considérons le triangle ABC rectangle en B. Le point E est e pied de la hauteur issue du sommet B.

Ona:BEXAC = ABxBC < BE= ABXxBC . pggp- 8X6

AC

BE = 64

CaculonsAE.

Considérons le triangle ABE rectangle en E.

D’ apres la propriété de Pythagore, on a: ABZ: AE2+ BE2 <> AEZ: ABZ— BE2 ;

AE? = 82- (48)% . AE®=64-2304 ; AE°= 4096 dou AE= /409 . AE=64

3.a. Justifions que les droites (BC) et (HE) sont paralleles.

(BC) _L (AB)
donc (BC) ,/ (HE) car deux droites perpendiculaires a une méme droite sont paralléles.
(HE) | (AB)
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b. Calcul de HE.

Considéronsletriangle ABC; E€ (AC) et H € (AB) avec (BC) // (HE)

D’ aprés la conséquence de la propriété de Thalés, on a: AE _ AH _ HE
® > Prop AC AB BC

AE _ AH _ HE
AC ~ AB  BC

. AE_HE _\p_pcx AE . HE=6x 84

AC BC AC 10

«~——| HE = 3,84

4. Calcul desin CAB

Considérons le triangle ABC rectangleen B

SinaA\B - BC _ 6 _ 0,6 . SinaA\B = 0,6
AC 10 .

Encadrement de mesEAE
0,588 < 0,6< 0,602 <—> 36°< MeSCAB < 37°

50
a Justifionsque mesBCA = mesFEA

o

BCA et FEA sont deux angles correspondants formeés par deux droites paralleles (BC) et (FE) et une
sécante (AC). Donc mesBCA = mesFEA , car “si deux angles correspondants sont formés par deux droites

paralléles et une sécante alorsils ont laméme mesure.”.

b. Démontrons que mes FKA = mesBCA

FEA et FKA sont deux angles aigus inscrits qui interceptent le méme arc FA donc mesFEA = mesFKA

Or mesBCA = mes FEA , donc mes FKA = mes BCA



